
Одржан протест Срба код Звечана. Развијена српска застава дуга 250 метара. Горан Ракић: Желимо мир али и слободу, не можемо да ћутимо на неправду. Правник Марко Јакшић: Ово је скуп јединства српског народа
четвртак, 22 децембар 2022 16:09

Барикаде Срба на северу КиМ улази у 13. дан. Поручују да ће их уклонити када
Приштина ослободи Дејана Пантића, Миљана Аџића и Слађана Трајковића и када
са севера повуче специјалне снаге косовске полиције. У месту Рударе на северу
Косова и Метохије одржан велики протест Срба, уз поруку да им нико не може
одузети Косово и Метохију. Уочи протеста, косовска полиција поставила је блокаде
на магистралном путу.

  

  

Завршен протест Срба у Рудару, развијена српска застава дуга 250 метара

  

У Рудару код Крста данас је после сат времена завршен велики миран протест Срба уз
поруку да им нико не може одузети Косово и Метохију, јер је оно срце Србије.
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  Срби су се окупили да би изразили протест због понашања приштинских власти итражили правду за ухапшене сународнике.  Окупљени су развили српску заставу дугу 250 метара, а носили су и више транспаренатамеђу којима: "Ми нисмо криминалци, то су Куртијеви специјалци", "Роде, није ти овоНемачка, ово је Србија!", "Зашто смо криминалци ако тражимо слободу?", Курти нампрети убиством, а Европа ћути", "Правда за Дејана, Миљана и Слађана".  Горан Ракић: Желимо мир али и слободу, не можемо да ћутимо на неправду  Горан Ракић, председник Српске листе поручио је да су терор који трпе свакога дана одПриштине, неоснована хапшења, тајни спискови са листама за одстрел Срба ималтретирање српског народа од стране Куртијевих специјалаца - разлог што су седанас сабрали у Рудару.  

  "Да поручимо Приштини и њиховим менторима да смо ту, да желимо мир, али исто такожелимо и слободу, и да се нећемо предати онима који би да затру све што је српско",поручио је Ракић.  Данас су, истиче, ту и наша браћа из свих општина са севера Косова и Метохије, али и сајуга, из Грачанице, Штрпца, Поморавља, Метохије, централног Косова. "Када смо овакојединствени и сложни, боље се чујемо и у Приштини и у Бриселу и у Берлину и уВашингтону", каже Ракић.  "Зло које се надвило над нама је страшно. Тајни спискови и листе за одстрел Србапоказују како изгледа демократија Аљбина Куртија", истиче лидер Српске листе.  Имајући у виду, додаје, да међународној заједници сметају барикаде, али не сметамалтретирање Срба, поручује "да смо своји на своме" и да не можемо да ћутимо нанеправду и пребијање нашег народа, да тихо нестанемо.  "Господо међународни представници, извините што не можемо да мирно стојимо док насгазе, што сузе наше деце ремете вашу идиличну слику демократског Косова. Знам дазнате, али понављам, решење за ову кризу се налази у Приштини", рекао је Ракић.  Поновио је да је за уклањање барикада неопходно ослободити неосновано ухапшене,повући тајне спискове за хапшење и одстрел Срба, и да се са севера Косова и Метохијеповуку јединице са дугим цевима и оклопним возилима, уз гаранције Кфора да тејединице неће долазити на север.  "Позивам вас да будемо јединствени, сложни и истрајни, будућност наше деце је у нашимрукама, а то нема цену", поручио је Ракић.  Далибор Јевтић: Међународна заједница да се пробуди, само желимо да живимо умиру  Градоначелник Штрпца Далибор Јевтић истакао је да се скупом у Рудару шаље јаснапорука да су Срби у овој борби јединствени, те да само желе да буду своји на своме и даживе у миру.  
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  Истакао је да је Куртијев циљ јасан од самог доласка на власт.  "Да Срба ни северно ни јужно од Ибра нема, или да има само оних који желе да му сепоклоне", рекао је Јевтић.  Додаје да је и овај протест, као и сви претходни, миран и демократски. На њега,међутим, како каже, није могао да дође део Срба са југа КиМ, јер их је полицијазауставила и вратила назад.  "То је та демократија о којој Курти говори, коју жели да спроводе", рекао је Јевтић.  "Део нас који смо дошли успут је заустављен, уз јасну поруку - будите добри. А то значида ми не треба да живимо, да не треба да постојимо само зато што смо Срби. Одлучносмо разумели ту поруку", рекао је Јевтић.  Ова борба, додаје, има само један циљ - да у срцу европе владавина права буде употпуној мери и спроведена, јер је, напомиње, данас нема.  "Очекујем ипак да се коначно међународна заједница пробуди и да разуме да и овебарикаде, и овај скуп, и велики број људи, и све оно што радимо на демократски начин -да није наша жеља да будемо на барикадама на Светог Николу, да није наша воља дасвоје празнике проводимо на тај начин, али јесте обавеза када нам прети егзодус,насиље од стране институција које предводи Аљбин Курти", рекао је Јевтић.  "Зауставите га док још није касно јер само желимо да будемо свој на своме", нагласио јеградоначелник Штрпца.  Марко Јакшић: Ситуација је тешка, ово је скуп јединства српског народа  Правник Марко Јакшић на протесту је рекао: Нико не разуме наше проблеме, знам дажелите да живите нормално на овим просторима.  

  "Велика ми је част што имам прилику да стојим овде, ово су зла времена, нисам себемогао да замислим овде, ситуација је лоша и тешка", рекао је он.  Имамо огроман проблем и тиче се нашег опастанка, зато је овај скуп - скуп јединствасрпског народа, не политичких представника. Када нас има оволико нико му не моженишта. Ја сам један од многих Колашинаца чија је имовина отета, рекао је Јакшић.  Додаје да је имовину одузео Курти, проглашавајући је имовином од јавног интереса, нијеизградња ветропаркова.  Реч је о базама за полицију, који су до зуба наоружани, који понижавају нарорд, сациљем да одемо одавде, каже Јакшић.  Израдња база на одузетој земљи, безразложна хапшења, то није добољно Куртију иСвећљи, истакао је Јакшић.  Додајем сад нешто као Колашинац, како је отета земља, тако ћемо је и вратити, трпелисмо дуго под Турцима и чекаћемо да ово зло прође, навео је он.  На барикадама указујемо на неправде које трпимо. Међунаордна заједница није спремнада чује наше проблеме, не разуме ни барикаде, не схвата да оне указују наекстремистички однос Куртијеве владе, а пуна је разумевања да сагради базе на северу,навео је Јакшић.  Међународна заједница је стала на његову страну, каже Јакшић, заборављајући да јеКурти некада уништавао њихове џипове и бацао сузавац у скупштину.  Да ли га се плаше или подржавају у свим лудостима, упитао је Јакшић.  Осилио се и проценио да се дошао тренутак да жели да се разрачуна са Србима, од јучесу пунктови на регипоналном путу према Лепосавићу, каже он.  Овде сам да замолим све да покушавамо да оставимо наше размирице јер једино заједноможемо да се супротставимо, рекао је Јакшић.  "Ако је некомо циљ Косово без Срба, можемо да кажемо да се нисмо са тим сложили.Хвала вам на свему и живи били до победе", закључио је Јакшић.  Зорица Јовановић: Свако дете има право на слободу и мир  Зорица Јовановић, директорка предшколске установе "Наша радост" у Лепосавићуистакла је у обраћању присутнима да су се данас окупили зарад деце, како би она моглада живе у миру.  
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  "Као неко ко ради са децом од првих корака до поласка у школу, ко се бави васпитањеми образовањем, знам да свако дете има право на слободу, на мир, на слободу говора иобразовања, на своје пријатеље и да сва та права морају да се поштују. А да ли се таправа данас поштују? Сведоци смо да дете данас не може да изађе у двориште, а да нечује сирене на улицама", указала је Јовановићева.  Ми смо, каже, одрастали са разним народима и њих смо прихватили. "Томе данас учимои нашу децу, они уче по моделу, на примеру, градећи и тако систем вредности о томе штаје добро, пожељно", додаје Јовановићева.  "Такође, учимо их да одрастају са децом и других националности, других вероисповести,јер сматрамо да је то нешто што је исправно и шта је здраво за њих", поручила једиректорка предшколске установе "Наша радост".  Др Драгиша Миловић: Нисмо терористи већ грађани - остаћемо на КиМ,издржаћемо  Доктор Драгиша Миловић, бивши градоначелник Звечана, рекао је да су последњапретња Приштине да се барикаде могу уклонити и помињење људских жртава нештошто Србе на КиМ застрашује.  

  "Поруке које долазе из Приштине нису поруке мира, заједничког живота, да ова тешкаситуација деескалира. Напротив, поруке стижу у виду хапшења, терора", рекао јеМиловић.  Истиче да хапшења имају само једну сврху - да се застраше преостали Срби на КиМ.  "Да би се осећали да нисмо сигурни и да напустимо вековна огњишта", рекао је Миловићи додао да Срби овим скупом показују да ће остати на КиМ и да имају снаге да издрже.  "Желимо да нас неко чује - ове барикаде су одговор на то насиље на оно што Курти ињегова влада раде", рекао је Миловић.  Зато су се, истиче, данас у Рудару окупили и медицински радници, и судије, ипољопривредници, ђаци, просветари...  "Да пошаљемо поруку свету, нашој јавности, ми нисмо терористи, никакве оружанебанде, ми смо грађани који хоће да живе са својом децом на вековним огњиштима",рекао је Миловић.  Кфору, Умнику и Еулексу поручује да Срби траже заштиту од терора, прогона, однеоснованих хапшења...  "Да се ти спискови на коме се налазе Срби наводно за угрожавање уставног пореткаКосова, да се уклоне", рекао је Миловић и указао на то да су на северу КиМ изграђене инелегалне базе.  Поручио је и да су Срби са КиМ најугроженији народ у Европи у 21. веку.  "Народ коме су ускраћена основна људска права, који се прогони, да се оптуженипроглашавају криви без суда, народ којем се пале цркве", рекао је Миловић.  Истакао је да се срећа једног народа не сме градити на несрећи другог народа, те даСрби морају остати сложни и стрпљиви.  "Наше најјаче оружје су мирна демократска борба, верујемо у ту борбу, у подршку нашедржаве Србије", рекао је Миловић.  Никола Кабашић: Морамо стати у један фронт, међународна заједница је инертна  Никола Кабашић, бивши судија Вишег суда је рекао да је позван да као правник објаснинароду која су све права и стандарди прекршени на КиМ, али не само у случају ДејанаПантића.  
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  "Разговарајући са вама, видео сам да долазите из Штрпца, Грачанице али су муке ипроблеми исти", обратио се Кабашић окупљенима у Рудару.  "Влада на КиМ је почела инстицуцинални обрачун са Србима, различитом комбинацијомхибирдног рата и интитуциналног покушава да прогна Србе", рекао је он.  Не треба вама нико да објашњава како који закон значи, поручио је Кабашић и додао данема претреса аутомобила ако нема налога, а у стварности се дешава другачије.  Према његовим речима, пример Дејана Пантића је најгрубље изигравање закона наКиМ.  "Дошао сам да кажем неколико ствари. Ово је био тренутак када сви ми без обзира коприпада којој политичкој опцији треба да будемо заједно, да наше размирицезаборавимо и да станемо у један фронт, у одбрану права Дејана Пантића и остлаихСеба чија су права угрожена", истакао је Кабашић.  Немамо личну сигурност јер се свако од нас налази се на списку који циркулише,напомиње он.  Последњих годину дана речи криминалац, терориста се везују за Србина. Боримо сепротив српских терориста - тако нас дехуманизују и свака борба против нас је легалнашто се њих тиче, каже он.  Цитирао је оснивача америчке државе, Џеферсона који каже - да када направдапостане закон отпор постаје обавеза, али какав отпор - који је домократски и ненасилан,који ће указивати на нашу одлучност, да смо солидарни једни према другима.  Ми сви да скренемо пажњу међународној заједници која је инертна и незаинтересована.Она ћути. Или кажите нешто или идите, напомиње Кабашић.  Од вас очекујемо конкретне акције и оцене, да ли ово што се дешава са Пантићемиспуњава стандарде, упитао је Кабашић.  "Порука ово нису барикаде - два, три камиона и аутобуса, ми смо са Албанцима живели.Није било сукоба у Бошњачкој махали, имамо проблем са владом у Приштини, саспецијалним тужиоцем, Курти у Прагу држи заставу где је Велика Албанија и никомништа, каже Кабашић.  Порука барикаде нису проблем већ је проблем између Срба и косовске владе, то сументалне барикаде, то су недемократске барикаде који имају у својој глави, кажеКабашић.  Предраг Пантић: Мој отац је крив само зато што је Србин  Предраг Пантић, син ухапшеног Дејана Пантића захвалио је присутнима на подршци иистакао да су барикаде постављене оног тренутка када је његов отац ухапшен, када јењеговој мајци речено да иде на кратки информативни разговор и да ће брзо битипуштен кући.  

  "Али ове барикаде нису постављене само због мог оца. Мој отац је кап која је прелилачашу у мору једностраних потеза, хапшења и малтретирања српског народа", указао јеПантић.  Предраг Пантић је истакао да је његов отац Дејан крив само зато што је Србин.  "Зато што целога живота живи овде, зато што нема ни једну мрљу каријеру, ни једнутачку у досијеу, зато што је извео своју децу на пут и што живи један нормаланпензионерски живот са својом женом. Крив је само зато што је Србин", рекао је Пантић.  Народ је, истиче, у његовом оцу препознао себе и видео да на његовом месту сутра могубити њихова деца, њихови родитељи.  "Зато су, као и годинама уназад, као последња опција изашли на барикаде у нади да ћестати на пут политичком прогону Срба на овим просторима", додаје Пантић.  Навео је да је 13. дан откако нема никакав контакт са њим.  "Зашто мом оцу не дају један позив да нам он каже да је добро и да има терапију која муследује као срчаном болеснику. Зашто бар нашим браниоцима не дају да га виде краткои да га посете. Ово је кршење свих основних људских права у 21. веку у сред Европе",поручио је Пантић у обраћању окупљенима.  Почео протест у Рудару  У месту Рударе на северу Косова и Метохије почео је велики протест Срба  
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  Далибор Јевтић: Косовска полиција вратила аутобусе са Србима на путу за Рударе  Срби са југа Косова и Метохије данас су у великом броју кренули на миран протест којитреба да буде одржан у месту Рударе код Звечана, али је косовска полиција зауставилаи вратила аутобусе са Србима из Штрпца и притом писала казне свима који немају КСличне карте, изјавио је  потпредседник Српске листе Далибор Јевтић.  
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  Јевтић је оценио да је то вероватно пример демократије и слободе о којој Курти говори.  "Срби са југа Космета су данас у великом броју кренули на миран протест у Рударе. КСполиција је зауставила и вратила аутобусе са Србима из Штрпца притом писала казнесвима који немају КС личне карте. Пример демократије и слободе о којој Курти говори",објавио је Јевтић на Твитеру.  Јевтић је објавио и фотографију возача аутобуса кога је зауставила косовска полицијакао и написану казну.  Емануеле Жиофре: Даноноћно радимо на изналажењу решења за север КиМ  Шеф Делегације ЕУ Емануеле Жиофре изјавио је да се даноноћно ради на изналажењурешења за ситуацију на северу Косова – да се барикаде мирно уклоне, а представнициСрба врате у институције, као и на томе да се у дијалогу преузете обавезе поштују.  
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  "Радимо даноноћно да нађемо решење за тренутну кризу и услове за мирно уклањањебарикада, да се Срби врате у институције, где имају важну улогу. Морамо да се вратимоагенди дијалога јер је то једини начин да се нађе решење и одговори на проблемеграђана", рекао је Жиофре.  Амбасадор је нагласио да жели да буде јасан да сви договори постигнути у Дијалогуморају бити брзо имплементирани, укључујући и ЗСО. Све обавезе преузете у дијалогуморају да се испуне, ЕУ ће наставити да ради у том правцу, рекао је амбасадор Жиофреновинарима у ЕУ инфо-центру где су Центар за европске политике и Делегација ЕУ уСрбији организовале скуп "Од Чешке до Шведске: Ка стратешки једнообразној Европи".  Тим поводом, рекао је да Шведска преузима и шестомесечно председавање ЕУ од 1.јануара што уноси нову енергију у процес и подсетио да се Европа током 2022. годинесуочила са тешким тренуцима због агресије Русије на Украјину која је променила ЕУагенду.  "Морали смо да се прилагодимо, да реагујемо снажније на бројне изазове. Уверен сам датоком председавања Шведске настављамо истим путем којим је ишла и Чешка", рекао јеон.  Жиофре је рекао да је "много прилика и изазова пред земљама Западног Балкана", иподсетио на кораке које су Северна Македонија, Албанија и БиХ направиле на том путу,као и на визну либерализацију важну за грађане Косова.  "Време је да се искористе прилике које нуди ЕУ без обзира на изазове, рат, енергетскукризу, стање економије", рекао је Жиофре пред почетак скупа.  Милош Вучевић: Ако Курти крене на барикаде, то је пут у лошем правцу  Уколико премијер институција у Приштини Аљбин Курти крене на барикаде то је пут улошем правцу који води у катастрофалан сценарио, рекао је министар одбране МилошВучевић и додао да у том случају Србија неће чекати избегличке колоне на Јарињу иБрњаку и да свако ко тако мисли, има погрешну претпоставку.  

  "Нема новог 'Бљеска' и 'Олује' и нема марта 2004. Ако неко мисли да ми на Јарињу иБрњаку са водом и сендвичима чекамо избегличке колоне онда је то погрешнапретпоставка и размишљање. Не бих волео да видим тај сценарио и надам се да никомније на памети да проверава да ли смо озбиљни или одлучни", рекао је министарВучевић у изјави за Танјуг.  Говорећи о томе шта ће се догодити ако Кфор одбије српски захтев о враћањубезбедносних снага Србије на КиМ, министар је казао да ће Србија морати да добиједодатне гаранције да је Кфор способан да очува мир за све грађане на КиМ. Изразио јенаду да Запад неће дозволити да дође до инцидената на КиМ.  Ана Брнабић: Курти јасно показује своје намере – етничко чишћење Срба са КиМ  Премијерка Ана Брнабић изјавила је да је премијер привремених приштинскихинституција Аљбин Курти свету обзнанио своје намере и вредности када је рекао дабарикаде на северу КиМ треба да се уклоне и по цену жртава.  

 8 / 11



Одржан протест Срба код Звечана. Развијена српска застава дуга 250 метара. Горан Ракић: Желимо мир али и слободу, не можемо да ћутимо на неправду. Правник Марко Јакшић: Ово је скуп јединства српског народа
четвртак, 22 децембар 2022 16:09

  "Када говори о жртвама говори о животима Срба на КиМ који су на тим барикадама, аподсетићу да су на барикадама и жене и деца, старији људи, просветни радници који сабарикада држе онлајн наставу за средњошколце, о тим потенцијалним жртвама онприча", рекла је премијерка.  Брнабић је изразила забринутост због његове изјаве истичући да се у њој огледа јасанстав Приштине да етнички треба очистити Србе са КиМ.  Премијерка је, за ТВ Хепи, рекла да "мутиводе" желе сада да искористе ову ситуацију ида објасне како Србија има проблем са међународном заједницом, јер је амбасадорНемачке у Приштини Јорн Роде рекао да барикаде треба да се уклоне.  Истакла је да је заправо изјава Аљбина Куртија "црвена линија" и да је највећи проблемизазвала његова претња уклањањем барикада и по цену жртава.  Александар Вучић: Увек ћу пружити подршку Србима на КиМ  Председник Србије Александар Вучић поручио је Србима на КиМ пред велики народни идемократски протест у Рудару код Звечана, да ће им увек пружати подршку и да се нећекрити од великих и моћних у свету. Увек ће бити и довољно одговоран, додао је, да ихпозове да буду сталожени и чувају мир.  

 9 / 11



Одржан протест Срба код Звечана. Развијена српска застава дуга 250 метара. Горан Ракић: Желимо мир али и слободу, не можемо да ћутимо на неправду. Правник Марко Јакшић: Ово је скуп јединства српског народа
четвртак, 22 децембар 2022 16:09

  Александар Вучић је у видео-обраћању, објављеном на Инстаграму, рекао да ће навелики протест Срба са КиМ доћи Срби и са севера и са југа и из свих средина где Србина КиМ живе.  "Срби не траже много, траже само оно што припада свим цивилизованим људима уЕвропи. На шта сви други имају право, само је Србима ускраћено. Да буду слободни, даимају право да се крећу, да иду у школе и болнице, да чувају животе и перспективу своједеце. Траже да буду пуштени на слободу они који су неправедно без икаквог разлогаухапшени, притворени. Траже да се повуку они који су са дугим цевима дошли без правада окупирају север КиМ", истакао је Вучић.  Он је навео да Срби траже и да се укину листе за хапшење које је режим у Приштининаправио само зато што су се Срби политички супротставили њиховом терору.  "А за повратак у институције, дакле то је нешто друго од уклањања барикада, тражеформирање Заједнице српских општина, што је био први услов у Бриселском споразуму.За све то ћу им, као председник Србије, увек пружити подршку. Увек ћу им пружитиподршку, и нећу се крити од великих и моћних у свету", нагласио је Вучић.  Поручио је и да ће увек бити довољно одговоран да их позове да чувају мир, сачувајусталоженост, трпељивост и стрпљење.  "Јер, мир је у највећем интересу Срба и Србије и нашег народа на КиМ. Живео српскинарод на Косову и Метохији, живела Србија", закључио је Вучић.  Стални пункт специјалне полиције на путу Митровица–Лепосавић  Припадници специјалне јединице полиције поставили су стални контролни пункт на путуКосовска Митровица – Лепосавић, контролишући возила и путнике који туда пролазе.  На пункту недалеко од раскриснице према Бањској, код бистричког моста, полиција јепоставила десетак бетонских блокова на обе коловозне траке, испред којих је знак"Police".  На пункту је више теренских возила полиције, а њени припадници наоружани су дугимцевима.  Саобраћаја у том делу магистралног пута у првим преподневним сатима готово да и нијебило.  У Приштини су јуче потврдили да су на магистралном путу Митровица–Лепосавићуспоставили пунктове за возила.  Из полиције наводе да пунктовима гарантују слободу кретања за све без разлике, као ида желе да спрече криминалне активности и кријумчарење уопште.  Додају да је управљање и контрола безбедносне ситуације и даље главни приоритетполиције и да улаже максималне напоре да се већ неколико дана превазиђе напетаситуација на северу Косова.  Милан Радојевић: Барикаде на северу КиМ су реакција, не акција  Милан Радојевић, члан Кризног штаба Косовска Митровица рекао је да је поводпротеста који је заказан за данас у 12 сати најновије претње које одлазе из Приштине иод стране министра унутрашњих послова Џељаља Свечље и Аљбина Куртија који јерекао да барикаде могу да се уклоне уз жртве.  
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  "То је најновија претња која нам долази из Приштине, поред сијасет других којесвакодневно добијамо од њих. Данас желимо да покажемо лица наших лекара,професора, медицинских сестара, техничара, мајки, очева на које Курти жели да ударии које жели да ликвидира. То су озбиљне претње. Данас желимо да покажемо нашалица, колико нас има, за шта се боримо и шта чувамо. Ми не бранимо само живот насеверу КиМ, него бранимо право Срба на повратак, право СПЦ за повраћај земљеВисоким Дечанима, за ћирилицу, бранимо права свих Срба на КиМ", наглашаваРадојевић.  Истиче да су исцрпели све могућности које су имали и политичким и институционалнимдијалогом док су били у институцијама.  "Апеловали смо и на представнике међународне заједнице да потези које вуче Приштинасу неиздрживи и да ако се наставе довешће нас до овога. То смо и нагласили напоследњем састанку са господином Ескобаром у просторијама општине севернаМитровица. Јасно смо рекли да ако се настави са једностраним потезима Приштине тоће бити последњи састанак у тој згради. То су изнуђени потези и народ то више не можеда трпи. Нова хапшења наших суграђана, нове базе на северу КиМ, узурпирањеприватног земљишта, то су ствари преко којих се не може прећи. Ово је би изнуђенпотез. Барикаде нису било каква акција, него реакција, нису уперене према Приштини иАлбанцима. Оне су искључиво одбрамбени механизам за Србе на северу КиМ",напомиње Радојевић.  Захтеви су, додаје, јасни.  "Тражимо ослобађање Пантића, Аџића, укидање спискова на којима се налазе Срби занаводно рушење уставног поретка Косова, повлачење јединица са севера КиМ и гашењечетири новоформиране базе на узурпираном земљишту. И данас ће бити велики протесткоји ће окупити велики број људи са КиМ, не само са севера који ће дати подршкуљудима који даноноћно бораве на барикадама", истиче Радојевић.  Наводи да за кварење односа није одговорна српска заједница.  "Наша рука разговора и помирења и даље стоји у ваздуху и ми морамо иматисаговорника. Ми нисмо имали саговорника у Приштини. Сви потези које је Приштинавукла су ишли ка томе да се наруше мир и стабилност, не само на северу, него начитавом КиМ. Као резултат те погубне политике Куртија данас имамо ове барикаде којесу заиста изнуђене", наводи Радојевић.  Срби који протестују на барикадама на северу Косова и Метохије не одустају одсвојих захтева – траже да се ослободе ухапшени Дејан Пантић, Миљан Аџић иСлађан Трајковић и да се са Севера повуку специјалне снаге косовске полиције.  У месту Рударе код Звечана одржан је велики протест, уочи којег је косовска полицијана магистралном путу Митровица–Лепосавић успоставила пунктове за возила. Разлог је,како је саопштено, да би се гарантовало кретање и слобода кретања за све без разлике,као и спречавање криминалних активности и кријумчарења уопште.  "Управљање и контрола безбедносне ситуације и даље је приоритет косовске полиције иулажу се максимални напори да се већ за неколико дана превазиђе напета ситуација насеверу Митровице", додаје се у саопштењу.  Док се чека да Кфор одлучи о захтеву Београда за повратак до 1.000 припадникасрпских снага, председник Александар Вучић да се очекује да одговор Кфора буденегативан. Председница владе позвала је цивилни сектор да се укључи у заштиту праваСрба у јужној покрајини.  У међувремену, шеф Канцеларије Европске уније у Приштини Томаш Суниог оценио је даЗаједница српских општина не би била моноетничка, јер у општинама које би њенимоснивањем биле обухваћене, живе и друге заједнице. Заједница би, наглашава Суниог,требало да буде формирана у складу са Бриселским споразумом, али и у складу саодлуком косовског парламента, који је тај споразум ратификовао.  (РТС)    

 11 / 11


